



# આગામી સપ્તાહે દિવાળીની ઘરાકી ખુલશે

## નવેમ્બરના પ્રથમ સપ્તાહમાં કર્મચારીઓને પગાર/બોનસ થશે ત્યારબાદ આગામી અઠવાડિયામાં બજારોમાં ઘરાકી ખુલશે



ગાંધીનગર, તા.૩૦ ગાંધીનગર શહેરમાં દિવાળી પર્વની ઉત્સાહ પૂર્ણ ઉજવણી કરવામાં આવે છે. દિવાળી પર્વને ગણતરીના દિવસો બાકી રહ્યા છે. નવેમ્બરના પ્રથમ સપ્તાહમાં કર્મચારીઓને પગાર/બોનસ થશે ત્યારબાદ આગામી અઠવાડિયામાં બજારોમાં ઘરાકી ખુલશે અને બજારોમાં માનવ મહેરામણ ઉમટશે. વિવિધ ચીજવસ્તુની ખરીદી કરતા નગરજનો નજરે પડશે. અત્યારના સમયે ઓનલાઈન ખરીદીનો ટ્રેન્ડ હોવા છતાં બજારોમાં આની કોઈ અસર વર્તાશે નહીં અને બજારોમાં દુકાનોમાં ભારે ભીડ જામશે.

તહેવારને લઈ ઉત્સુક હોય છે. દિવાળી પર્વની ફટાકડા ફોડી જોરશોરથી ઉજવણી નગરજનો કરે છે ત્યારે દિવાળીના તહેવારોમાં ખરીદી માટે બજારોમાં ભારે ભીડ જોવા મળે છે. શહેરના બજારોમાં આવતા અઠવાડિયાથી માનવમેદની જોવા મળશે. કપડા, ફટાકડા, ઈલેક્ટ્રોનિક્સ આઈટમ સહિત ખાવાની વિવિધ ચીજવસ્તુઓની નગરજનો ખરીદી કરશે. આગામી માસના બીજા સપ્તાહમાં દિવાળી હોવાથી બજારોમાં પ્રથમ સપ્તાહમાં ખરીદી માટે નગરજનો ઉમટી પડશે. શહેરની વિવિધ દુકાનોમાં નગરજનોની માંગને પહોંચી વળવા આગોતરું આયોજન પણ દુકાનદારોએ કરી દીધું છે. શહેર પણ દિવાળીમાં રોશનીથી ઝળહળી ઉઠશે. અત્યારના સમયે માર્કેટમાં ઓનલાઈન ખરીદીનો નવો ટ્રેન્ડ ઉભો થયો છે. પરંતુ આ પર્વની ખરીદી તો નગરજનો જાતે જઈને કરશે. (તસવીર : કશ્યપ નિમાવત)

● સરદાર વલ્લભભાઈ પટેલ જન્મ જયંતિ ઉજવણી સમિતિ દ્વારા સરદાર પટેલ જયંતિ નિમિત્તે વિધાનસભા પટાંગણમાં સવારે ૮.૩૦ કલાકે પુષ્પાંજલીનો કાર્યક્રમ યોજાશે.

● હુસેની કમીટી દ્વારા રાત્રે ૧૦ કલાકે મદીના-મસ્જીદ ચોક, સે-૨૮ ખાતે કરબલાની શહાદતની યાદમાં જાહેર પ્રવચન (વાચ) યોજાશે.

● ગાંધીનગર જિલ્લાના તમામ હોમગાર્ડ્સ યુનિટ ખાતે રાષ્ટ્રીય એકતા દિવસની ઉજવણી અન્વયે શપથ ગ્રહણ કાર્યક્રમ યોજાશે.

● ઘ-૪ પાસે સ્થિત સ્વર્ણિમ પાર્કમાં સરદાર પટેલની પ્રતિમાનું અનાવરણનો કાર્યક્રમ સવારે ૭ કલાકે યોજાશે.

- નવનિખાત સ્વયં

### ખાખરિયા ઇસાઈ પ્રજાપતિ સેવા સમાજનો સ્નેહમિલન સમારંભ

ગાંધીનગર, તા.૩૦ ગાંધીનગરની ખાખરિયા ઇસાઈ પ્રજાપતિ સેવા સમાજ દ્વારા આગામી તા. ૨૮મી નવેમ્બરે સ્નેહમિલન કાર્યક્રમનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. આ કાર્યક્રમ ન્યુ ગાંધીનગરના કુડાસણ વિસ્તાર ખાતે સમાજની વાડીમાં યોજાશે. જેમાં સમાજના 'પરિવાર પરિચય ગ્રંથ'નું વિમોચન પણ કરવામાં આવનાર છે. આ ઉપરાંત સમાજ દ્વારા આગામી તા. ૧૩મી ફેબ્રુઆરીએ સમુહ લગ્નનું પણ આયોજન હાથ ધરવામાં આવ્યું છે. ખાખરિયા ઇસાઈ પ્રજાપતિ સમાજ દ્વારા સમાજના બાળકો માટે નોટબુક ચોપડા વિતરણ માટે વિદ્યાર્થીઓની માર્કશીટ મંગવાઈ હતી. જે વાલી દ્વારા હજુ પણ ધોરણ ૧ થી ૧૨ માં ઉપટકાથી વધુ ગુણ લાવ્યા હોય તેવા બાળકોની માર્કશીટ ના પહોંચાડાઈ હોય તેમને તા. ૧૪મી નવેમ્બર સુધીમાં સમાજવાડી ખાતે પહોંચાડી દેવા જણાવાયું છે.



શિંગોડા - શિયાળાના આગમન સાથે શિંગોડાનું પણ બજારમાં આગમન થયું છે. ખૂબ જ સાત્વિક અને મધ્યમવર્ગને પોસાય તેવું શિયાળાનું આ નાનકડું ફળ હંમેશા આકર્ષણનું કેન્દ્ર રહ્યું છે. (તસવીર : કશ્યપ નિમાવત)

### ગાંધીનગર સિવિલ કેમ્પસમાં કંટ્રોલરૂમ શરૂ થાય તો યશકલગીમાં સોનેરી પીછું ઉમેરાય

ગાંધીનગર, તા.૩૦ અમદાવાદ સિવિલ હોસ્પિટલ કેમ્પસ ખાતે કંટ્રોલ રૂમ કાર્યરત છે. આ કંટ્રોલ રૂમથી દર્દીઓને પુછપરછ સહિતની કામગીરી સરળ અને ઝડપી બને છે. વહીવટી તંત્રની બેદરકારી પણ કંટ્રોલરૂમને પગલે બહાર આવે છે. કંટ્રોલ રૂમથી તમામ વિભાગનું મોનીટરીંગ થાય છે. ત્યારે આવો ઉમદા વિચાર ગાંધીનગર સિવિલ હોસ્પિટલના સત્તાધીશોને આવે અને કંટ્રોલ રૂમ શરૂ કરે તો શહેરની સિવિલ હોસ્પિટલની કામગીરી સરળ અને ઝડપી બની શકે છે.

ગાંધીનગરની સિવિલ હોસ્પિટલની લાલીયાવાડી સમયાંતરે બહાર આવે છે. નીતનવા ધાંધીયા સવાર પડતા ઉભા થાય છે જેને પગલે દર્દીઓને ભારે હાલાકી ભોગવવી પડે છે. શહેરની સિવિલ હોસ્પિટલમાં રોજના હજારો દર્દીઓ સારવાર માટે આવે છે. અદ્યતન નવીન બિલ્ડીંગ કાર્યરત થઈ જવાથી દર્દીઓને તેમજ સગાસનેહીઓને પણ વિવિધ વોર્ડની પુછપરછ માટે આમથી તેમ ભટકવું પડે છે ત્યારે કંટ્રોલ રૂમ જો સિવિલ કેમ્પસ ખાતે કાર્યરત તંત્ર દ્વારા કરવામાં આવે તો અનેક સમસ્યાનો હલ થઈ જાય તેમ છે. હોસ્પિટલમાં તમામ વિભાગ સાથે સંકલન સચવાય, તમામ માહિતી એક જ સ્થળે મળી રહે, વહીવટી કામગીરીમાં પારદર્શકતા આવે કામગીરી ઝડપી અને સરળ બની રહે છે. કંટ્રોલ રૂમમાંથી તમામ વિભાગનું મોનીટરીંગ થઈ શકે છે. ગાંધીનગર સિવિલ હોસ્પિટલ મેડીકલ કોલેજ તેમજ અદ્યતન આધુનિક ટેકનોલોજીથી સજ્જ કરવામાં આવી છે. ત્યારે જો સિવિલ કેમ્પસમાં કંટ્રોલરૂમ શરૂ કરવામાં આવે તો સિવિલની યશ કલગીમાં એક વધુ સોનેરી પીછાનો સમાવેશ થાય તેમ છે.

### ચિલોડા પોલીસ ઊંઘતી ઝડપાઈ સાદરામાં ધમધમતા વરલી મટકાના જુગારના અડા પર એલસીબીનો દરોડો

ગાંધીનગર, તા.૩૦ ગાંધીનગર નજીક આવેલા સાદરા ગામમાં વરલી મટકાના જુગારનો અડો ચાલુ થઈ ગયો હોવાની ખાતમીને આધારે ગાંધીનગર એલસીબીની ટીમે દરોડો પાડ્યો હતો. અડો ચલાવનાર રાધેશ્યામ શાહ તથા તેના સાગરીતો મળીને ૧૨ શખ્સોની રૂ. ૨૭૩૮૮૦ના મુદ્દામાલ સાથે એલસીબીએ ધરપકડ કરી કાયદેસરની કાર્યવાહી હાથ ધરી છે તે બીજી તરફ ચિલોડા પોલીસ ઊંઘતી રહી હતી અને એલસીબીએ રેડ કરી જતા તે દિશામાં ઈન્ચાર્જ ડી.કે. ધરણે છે.

ગાંધીનગર એસ.પી. વિરેન્દ્રસિંહ યાદવની સુચનાથી એલસીબી પીઆઈ આશુતોષ પરમાર તથા તેમની ટીમ દારૂ-જુગારની પીએસઆઈ એન.એન. યાવડા તથા એએસઆઈ રામાજી, કરણસિંહ, અબ્બાસખાન, હે.કે. દિલીપસિંહ, સંદિપભાઈ સહિતની ટીમે ગઈ કાલે ચોકકસ ખાતમીના આધારે સાદરા ગામમાં ધમધમતા વરલી મટકાના અડા પર દરોડો પાડ્યો હતો. વરલી મટકાના જુગાર ચલાવતા રાધેશ્યામ સોમાલાલ શાહ સહિત એલસીબીની ટીમે તેના સાદરાના સાગરીતો ધનશ્યામ લાલા રાવળ, અર્જુનદાસકોર, વિનુ બેચર ઠાકોર, રમેશ રાજા ગોસ્વામી, અજય સુબી ચૌધરી, દહેગામના ભરત ગોરખન વસાઈ, પ્રાંતિજના મહેશ ચિમન વ્યાસ, રાડેશ બાબુ સુથાર, જાખોરાના મુકેશ રણછોડ ઠાકોર, રમણ ગંગા ઠાકોર અને ચેખવારણીના કુંવર ભીખા ઠાકોર મળી ૧૨ શખ્સોની ધરપકડ કરી લઈ વરલી મટકાના આંક લખેલા સાહિત્ય તથા ૧૧ મોબાઈલ અને રોકડ રૂ. ૧૧૬૮૮૮૦ મળી કુલ રૂ. ૨૭૩૮૮૦ નો મુદ્દામાલ જપ્ત કરી ધોરણસરની કાર્યવાહી હાથ ધરી છે.

અડો ચલાવતા રાધેશ્યામ શાહ સહિત ૧૨ શખ્સોની રૂ. ૨૭૩૮૮૦ના મુદ્દામાલ સાથે ધરપકડ

### આજે સિનિયર સિટિઝન્સ કાઉન્સિલની માસિક બેઠક યોજાશે

ગાંધીનગર, તા.૩૦ સિનિયર સિટિઝન્સ કાઉન્સિલની માસિક બેઠક તા. ૩૧મી ઓક્ટોબરના રોજ સાંજે સાડા ચાર વાગે સૌરાષ્ટ્ર લેઉવા પટેલ સમાજવાડી સે-૭ ખાતે મળશે. સિનિયર સિટિઝન્સ ની વિશેષ પ્રતિભા ધરાવતા બહેનો તેમજ રાષ્ટ્રીય કક્ષાએ સન્માનીત બહેનોનું કાઉન્સિલ તરફથી સન્માન કરવામાં આવશે તેમ મંત્રીશ્રી જે.એલ. શાહે જણાવેલ છે.

## સ્ટેચ્યુ ઓફ યુનિટિની પ્રતિકૃતિ દ્વારા સરદાર પટેલને સ્મરણાંજલિ

### ગાંધીનગરના જાણીતા આર્ટિસ્ટ હરીન ભટ્ટ દ્વારા ત્રણ વૈશ્વિક કળાના સમન્વયથી સ્ટેચ્યુ ઓફ યુનિટિની અનોખી પ્રતિકૃતિ બનાવાઈ

ગાંધીનગર, તા.૩૦ ગાંધીનગરના જાણીતા સ્કલ્પચર આર્ટિસ્ટ હરીન ભટ્ટ દ્વારા અખંડ ભારતના શિલ્પી સરદાર વલ્લભભાઈ પટેલની નર્મદા તટે પ્રસ્થાપિત થનાર પ્રતિમા 'સ્ટેચ્યુ ઓફ યુનિટિ'ની આબેહૂબ પ્રતિકૃતિ તૈયાર કરાઈ છે. આ પ્રતિકૃતિની ખાસ વાત એ છે કે તે સુતરાઉ કાપડમાંથી તૈયાર કરવામાં આવી છે જેમાં વૈશ્વિક સ્તરની ૩ કળાનો સુભગ સમન્વય કરાયો છે.

સમગ્ર દેશમાં તા. ૩૧મી ઓક્ટોબરે સરદાર જયંતિ ઉજવાશે. ભારતની આઝાદીની લડાઈમાં મહાત્મા ગાંધીના આદર્શો સાથે તેમના પડછાયા બની પોતાનું સમગ્ર જીવન વ્યતિત કરનાર તથા આઝાદી મળ્યા બાદ દેશના પદ્મ રજવાડાઓનું પોતાની વિલક્ષણ નિર્ણયશક્તિ તથા મજબૂત આત્મવિશ્વાસના સહારે ભારતીય સંઘમાં વિલિનીકરણ કરનાર સરદાર વલ્લભભાઈ પટેલ દરેક દેશવાસીના હૃદયમાં સ્થાન પામ્યા છે. ગુજરાતના નર્મદા નદી પર સરદાર સરોવર ૩મ ખાતે સરદાર પટેલની વિશ્વની સૌથી ઊંચી ૧૮૨ મીટરની પ્રતિમા પ્રસ્થાપિત કરવામાં આવનાર છે. આ પ્રતિમાને 'સ્ટેચ્યુ ઓફ યુનિટિ'નું નામ આપવામાં આવ્યું છે. ટેશી રજવાડાઓને એક કરી અર્વાચીન અખંડ ભારતનો નકશો પૂર્ણ કરનાર સરદાર વલ્લભભાઈ પટેલને દેશની એકતા અને અખંડિતતાના પ્રતિક રૂપે ગુજરાતના તત્કાલીન મુખ્યમંત્રી અને આજના દેશના વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી દ્વારા આ નામકરણ કરવામાં આયું છે. 'સ્ટેચ્યુ ઓફ યુનિટિ' પ્રયાણરૂપે રજૂ કરશે. ગાંધીનગરના સે-પમાં રહેતા



જાણીતા સ્કલ્પચર આર્ટિસ્ટ હરીન ભટ્ટ દ્વારા સરદાર પટેલને વિશેષ સ્મરણાંજલિ અર્પવાના હેતુથી સુતરાઉ કાપડનો ઉપયોગ કરી 'સ્ટેચ્યુ ઓફ યુનિટિ'ની આબેહૂબ પ્રતિકૃતિ તૈયાર કરાઈ છે. હરીન ભટ્ટ છેલ્લાં ૨૦ વર્ષથી હેન્ડમેડ ડૉલ મેકિંગ આર્ટ દ્વારા ગાંધીનગરનું નામ વૈશ્વિક કલક પર જાણીતું કરી રહ્યા છે. આ પ્રતિકૃતિ તૈયાર કરવામાં તેમને એક સમાહથી વધુનો સમય લાગ્યો હતો જેમાં તેમણે સૌ પ્રથમ કલે મોડેલીંગ દ્વારા સમગ્ર પ્રતિમાની આબેહૂબ રેલિફા તૈયાર કરી હતી. ત્યાર બાદ એલ્યુમિનિયમ વાયર ફેમીંગ દ્વારા ઝીણવટભરી રીતે પ્રતિમાના નાના નાના ભાગ જેવા કે દાંતનું ચોકકું વગેરેને પ્રમાણભૂત માપ સાથે તૈયાર કરાયા હતા. અંતમાં સુતરાઉ કાપડ અને સુતરાઉ દોરાના ઉપયોગ વડે સંપૂર્ણ પ્રતિકૃતિ હાથેથી બનાવી તૈયાર કરી હતી. આ માટે તેમણે વિશ્વની ત્રણ કળાઓ ડૉલ મેકિંગ આર્ટ, આર્ચર ડૉલ આર્ટ અને સોફ્ટ ડૉલ આર્ટનો સુભગ સમન્વય કર્યો છે. હરીન ભટ્ટ દ્વારા આગામી સમયમાં ભારતની સુવિખ્યાત હસ્તિઓને ડૉલ મેકિંગ આર્ટમાં ઢાળવાનો પ્રયાસ હાથ ધરવામાં આવનાર છે. જેના પ્રારંભરૂપે તેમણે સરદાર પટેલની સ્ટેચ્યુ ઓફ યુનિટિની સંપૂર્ણ કરી છે. સ્ટેચ્યુ ઓફ યુનિટિ ગુજરાતને વૈશ્વિક સ્તરે ઓળખ પ્રસ્થાપિત કરનાર છે ત્યારે સરદાર પટેલની જન્મજયંતિએ હરીન ભટ્ટ દ્વારા તેમની પ્રતિકૃતિ બનાવી અનોખી સ્મરણાંજલિ સમર્પિત કરાઈ છે.

## ફટાકડાં ફોડ્યા વગર ઈકો-ફ્રેન્ડલી દિવાળી ઉજવો

### દિવાળીમાં ફટાકડાં ના ફોડવા નગરજનોને ગાંધીનગરના મિશન જયહિંદ ગૃપના યુવાનોનું આહ્વાન

ગાંધીનગર, તા. ૩૦ ગાંધીનગરમાં કેટલાક કોલેજીયન યુવાનો દ્વારા મિશન જયહિંદ અંતર્ગત દિવાળીના તહેવારોમાં નગરજનોને ફટાકડાંના ઉપયોગ વગર પ્રદૂષણમુક્ત દિવાળી ઉજવવા અનુરોધ કરવામાં આવ્યો છે. આ યુવાનો દ્વારા શહેરની અનેક શાળાઓમાં જઈને ફટાકડાંના કારણે થતા નુકશાનનો ચિતાર વર્ણવી બાળકોને ફટાકડાં ના ફોડવા સમજાવવાઈ રહ્યાં છે.

ફટાકડાંના કારણે વાતાવરણમાં કાર્બન ડાયોક્સાઈડ સહિતના ઘાતક તત્વોમાં વધારો થાય છે. આ ઉપરાંત તેના ધુમાડાના કારણે અસ્થમા, હૃદયરોગ, બહેરાશ, કેન્સર, બ્લોડપ્રેશર જેવા રોગો અને ગર્ભવતી મહિલાઓ પર ગંભીર અસરો થાય છે. આ કારણે મિશન જયહિંદ ગૃપના યુવાનો દ્વારા પ્રતિવર્ષ ગાંધીનગરના નગરજનોને ફટાકડાં નહીં ફોડવા અંગે અનુરોધ કરવામાં આવે છે. અને ઈકો ફ્રેન્ડલી દિવાળી ઉજવવા આહ્વાન કરવામાં આવે છે. આ યુવાનોએ શહેરની વિવિધ શાળાઓ જેવી કે ગુરુકુલ, સેન્ટ ઝેવિયર્સ, આર્યાના વગેરેમાં રૂબરૂ જઈ બાળકોને ફટાકડાં નહીં ફોડવા માટે સમજાવી પ્રતિજ્ઞા લેવાવાથી હતી.

### ચિરવિદાય

● સ્વ. જોઈતીબેન બાબુલાલ નાથી, ઉ.વ. ૮૨

